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Interpellation Frei-Rorschacherberg / Abderhalden-Nesslau / Jäger-Vilters-Wangs: 

«Für eine zukunftsfähige Volksschule: Lehrpersonen entlasten, Single Sign-on voran- 

treiben 

 

 

Unsere Schülerinnen und Schüler bewegen sich auf vielen verschiedenen digitalen Lernplatt-

foren. Für die Lernprogramme und Lehrmittel verfügen sie über digitale Identitäten, Passwörter 

und Zugangscodes, die insbesondere durch die Lehrpersonen administriert werden müssen. 

Gerade vor dem Schulstart resultiert daraus ein administrativer Mehraufwand für die Lehr- 

personen, der nicht zu unterschätzen ist. Dabei wäre es wünschenswert, den administrativen 

Aufwand zugunsten des Kernauftrags, nämlich das Unterrichten und das Begleiten der Schüle-

rinnen und Schüler, zu reduzieren. 

 

Mit der Verwendung von digitalen Lernhilfen, was wir ausdrücklich begrüssen, ergeben sich  

somit verschiedene Herausforderungen. Zum einen haben die Schülerinnen und Schüler viele 

verschiedene Logins, welche sie managen müssen, und zum anderen wächst der administra-

tive Aufwand bei den Lehrpersonen. 

 

Es stellt sich also die Frage, ob nicht über ein einziges Login, ein Single Sign-on, vieles erleich-

tert werden könnte. Beispiele dafür gibt es, auch im Bildungsbereich, zahlreiche. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Teilt die Regierung die Haltung der Interpellanten, dass die Vielzahl an digitalen Identitä-

ten, Passwörtern und Zugangscodes ein Problem darstellen? 

2. Welche Möglichkeiten sieht die Regierung, den administrativen Aufwand für Lehrpersonen 

bei der Erstellung von Accounts für die Benutzung von digitalen Lernplattformen, Lernpro-

grammen und Lehrmitteln zu reduzieren? 

3. Welche Möglichkeiten sieht die Regierung, den ‹Account-Dschungel› für Schülerinnen und 

Schüler zu reduzieren? 

4. Welche Voraussetzungen müssen geschaffen werden, um ein Single Sign-on für Schüle-

rinnen und Schüler der Volksschule für sämtliche Plattformen einzuführen? Könnte hierzu 

auch eine allgemeine E-ID verpflichtend genutzt werden? 

5. Können die Lehrmittelverlage dazu verpflichtet werden, ein einziges gemeinsames Login 

einzuführen bzw. die Kompatibilität mit einer allgemeinen E-ID sicherzustellen?» 
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